BMCOKA TEXHUYKA LUKONA  CrvaeHt:
§ CTPYKOBHIX CTYANIA HULL  5poj urperca:

LLIkoncka rogmHa:

CEMECTPA/THW PAL U3 NPEAMETA
’PABEBUHCKA MEXAHU3ALUUIA U TEXHONNOTUIA TPABEHA

1. W3pauvyHaTu:

a) Tpajamwe unknyca 6yngosepa Koju pagm no KPYKHOj TEXHONMOLKO]j LUEMM Ha UCKOMY 3eMsbe |l KaTeropuje 1 TpaHCMopPT Ha
AasbuHy o Ly no xopu3oHTanu ca Hacunarwem. byngosep pexxe 3emsby paoHUKOM y aebsbuHU camoHukaor cnoja b, a
Hacuna y aebsbuHKU cnoja d y pactpecutom ctakby. Cakyn/beHa 3emsbaHa NPU3MA, Y PacTPECUTOM CTakby, UCMOA PAOHMKA
je g’. PaoHuK bynposepa je ayxuHe B. byngosep ce y pagy Kpehe cnegehum 6p3nHama: pexxe semsby V,, rypa 3emsby U
Hacuna Vi = Vi, Bpaha ce npasaH V,. Bpeme cnywTarba paoHuka bynao3sepa 3a NOHOBHU paj, Ha pesatby 3eM/be U3HOCH t;
= 0,1 min AoK je Bpeme okpeTarba bynaosepa tor.

b) MpaKTMuHM yumHaK oBor 6yngosepa ako je y jeAHOM caTy paam tmin MUHYTA.
Ly = m b= m d = m q = m3 B= m
Vy = km/h Vie=Vi = km/h V= km/h tokr = min Trnin = min

2. barep ca BUCMHCKOM KallMKOM paan Ha nckony 3emsbe Il kKateropuje y 3oHu A (K, = 0,78) Tpu meceua (mapT, anpun n maj, 13
Hefesba M 2 faHa NpPasHUKa).

a) W3pauyHatu Konuky he KonnmumHy 3emsbe ncKonaTtu osaj 6arep ako pasau y Nnsm CMEHE Of, N, CaTu y jeaHOM AaHy. barep
MMa 3anpemuHy Kawuke g u koebuumjeHT nyrera kp,. Bpeme cnywTtarba npasHe KaluKe je ts,, Bpeme yToBapa Kaluunke
je tu, @ Bpeme nctosapa ti. O6pTHa nnatpopma barepa ce obphe 3a yrao oa a v 3a jesaH MUHYT HauMHU n 0bpTaja. barep
y jeaHOM caTy pagm tmin MUHYTA;

b) W3pauyHaTt noTpebaH 6poj Aamnepa 3a CUHXPOHM30BaH pag, ca barepom ako je Hopma yac gamnepa 0,05 né/m3.

g=__ m ko = tsp = s ta = s tis = s

o = n = o/min tmin = min Nsm = Nh=
3. TopakbCKM KpaH ca NoAN3HOM CTPesioM paaum Ha objekTy BucuHe H v wunpuHe B.

a) MWMspauyHaTu notpebHy AyXKUHY cTpene (LMPUHA KPaAHCKOT KOMOCEKa je 2 m, yaa/beHOCT oA objekta 2 m). lobujeHe
KOJIMYMHE MCKOPUCTUTU Kao BUCUHY H 1 Ay»KUHY L (3a0KpYKUTU Ha Leo 6poj) Kog, payyHakba LMKAyca KpaHa.

b) WU3pauyHaTM NpaKTUYHM YYMHAK KPAHa aKo je: bp3nHa Au3arba TepeTa Vi, cnywTaka npasHe Kyke V,, 6p3nHa KpeTarba
Nno XOpM30HTaNM ca Tepetom V3 u 6e3 Tepeta Vi, cTpena ce okpehe OKO TOpHba 3a yrao o M 3a jefaH MUHYT HauMHU N
ob6pTaja. KoeduumjeHT cjeanraBarba onepawmja v noctynaka je K, Bpeme 3a nsspLuere NnoMohHUX MaHyeIHUX onepauuja
W noctynaka nsHocu T,. U3pauyHaTu KoepULMjeHT jeAMHUYHE TEXKUHEe aKO je MAaKCMMaHa TeXMHa KOojy KpaH nogurHe
Qmax @ NPOCeYHa TeXMHA enemeHaTa je Q. KpaH y jeaHom caty paau tmin Min;

C) HaupTaTi NMHKjy HOCMBOCTU KpPaHa aKo je teros HocMBu momeHT M = 300 kNm a makcMmanHa gyuHa cTpene je oHa
KOja je npepavyHaTta Noj Ta4ykom a).
H= m Vi= m/min  V;= m/min V3 = m/min V4= m/min  a = ° T, = min

B= m n= o/min  tmin = min Qumax = kN Q= kN K =



Ha 6eToHUparby apMUpaHO-6eTOHCKe KOHCTPYKLUMje Y KOMUMHM o4 Quet (yrpaheHor 6eToHa) npeasuha ce ynotpeba LmKaycHe
Mmewanuue 3a 6eToH M nnateubpaTopa. MosHaTe cy cneaehe TeXHWYKE KAapaKTEPUCTMKE M YCNOBM paga Mellanuue wm
BubpaTtopa:

e 3anpemuHa bybra mewanuue 375 |

e koeduUMjeHT roToBOCTU MewwaBuHe f=_

® UMKAYC Mewara obyxBaTa: Bpeme yToBapa matepujana y mewanuuy t, = s, Bpeme melwarba 6eToHcKe mace
tm = s, Bpeme 1cToBapa cBexe 6eToHcKe mace tj = 10 s 1 Bpeme npunpeme 3a HOBO MeLlamse ty =25 s
e pagHa nospwmHa nnatenbpatopa je F = m?

®  UMKNyC BUOBpMpaHba Ha jeHOM MeCTy ca NpemellTakem M3Hocu t +t, =50 s
e  paebsbMHa cnoja Koju ce yrpahyje nsHocu hg =0,25 m
e Bpeme epeKTUBHOT paja mewanuue n sBubpatopa y TOKY jeaHOr caTa U3HOCHU ter = min

e  KoeduuMjeHT ogHOca yrpaheHor u cnpaBsbeHor 6eToHa Kygr =

3apaTkom Tpeba ogpenmTu:
a) Konuko pagHux cmeHa o nh = h je noTpebHo 3a cnpas/batbe U yrpahueBatbe HaBeseHe KOMNUYMHE BeToHa?
b) Konuku je notpebaH 6poj niaTBubpaTopa 3a CUHXPOHM30BAH Paj, ca MeLWwaanuom?

Ha rpagunnwTty 6paHe npepsuha ce ynotpeba kannHe nymne 3a 6eToH na je noTpebHO NPOBEPUTU HEHY PagHY CMOCOBHOCT,
3a YCNOB A3 HEeH LieBHM BOJ, KOA NOCTaB/batba MMA: XOPU3OHTANHY AYKUHY L1, BepTUKaNHy AyXuHy L n kpueuHe og 90° ny
KoM, o, 45° n, Kom, 04, 22°30° n3 KoM M KpuBKHY o4 11°15’ ny Kom. U3 npocnekTa dabpuke ce Buam aa npegsuhenn Tun nyne
MOXe i@ pafn No YNCTO XOPU3OHTAIHOj NPaBOj AYKUHU o4 Lo. [JaTh aHaAUTUUKO 1 rpaduyKo peluere.

ni=___ np=__ ns=__ ng=__

L= m L = m lo=___m

M3Boae ce pagoBM y KONMUMHU o Qugrb YrpaheHor 6eToHa. Bpoj cmeHa je nsm, a jegHa cMeHa Tpaje np YacoBa. KoedpuumjeHT
yrpagusoctn 6eToHa usHocu kygr. CBM NOTPebHM Nogaum cy aatn y Tabenu:

Pea. KowTare malmHcKor MpaKTUYHU yunMHaK 3apape ceux paaHmka
6p. MawmuHa waca M, (din/h) Upr (j.m./h) Ha ONCAYKUBAKLY
matumnHa 3R (din/h)
1 Mewanuua
2 PyyHa Konunua
3 Ckun ansanunua
4 Mepeubpatop

OppeanTu:

a) MoTpebHo pasHO Bpeme 3a U3BpLUEHE AaTe KONYMHE PasoBa

b) MoTtpebaH 6poj NnpaTtehmx malnHa 33 CUHXPOHM30BaH pag, ca jeAHOM FMaBHOM MaLIMHOM

c) MNokasatesb Uckopuwhera MmalmHa y cacTaBy

d) JeauHuuHy LeHy BGETOHCKMX pafoBa Ha CBa TPWM HauMHa (NPeKo KowTara MALUMHCKE CMEeHe, MALUMHCKOr 4Yaca wu
napumjanHo)

- 3 - - -
ngr,b = m Nsm = Nh= kugr =

M3BpwnTM n3bop rpaheBmnHCKe mexaHu3aumje Ha OCHOBY HOMOrpama, 3a U3BpLUere HETOHCKUX pasoBa Y KOANUYUHU o Qspb.
Bpoj cmeHa y jegHOM AaHy je nsm, A TPajatbe CMeHe je np caTu. N3bop Tpeba m3spwnTtn namehy mawmHe | n mawnne Il.
TpoLwKOoBM MalWMHa cy aaTu y Tabenu:

MauwunHa J¢ (din) E (din/h) LD (din/h) | 5/ng (din/dan) Upr (j.m./h)
MauwwuHa |
MauwwuHa ll
Qsp.b = m?3 Nsm = Nh=
MpeomeTHU HacTaBHUK: CapagHuK:

Op Munopag 3nataHosuh, pea. npod. Mpotuh MwunaH, auna. nHx. rpah.



